

TELEGRAMAS

Hoy empieza la "JUDEX" en el cine "LA PROTECTORA" proyectión de la colosal serie

Telegramas de Madrid

Madrid 4 a las 24
Despacho oficial alemán
 Berlín.—Dice un despacho oficial que fuertes contingentes ingleses intentaron penetrar en nuestras trincheras de Artois siendo rechazados.
 En ambas orillas del Aisne se han librado fuertes combates de infantería en los que hicimos 17 prisioneros infringiendo al enemigo grandes bajas.
 En el Aisne y La Champagne malograron los ataques de los franceses.
 En el oeste de Luch nos apoderamos de 1500 metros de trincheras por dos kilómetros y medio de extensión, haciendo 192 prisioneros.
 En nuestro avance en el este de Navajaewski cogimos 3 oficiales y 276 soldados.
 Continúan las nevadas debilitando las acciones en los frentes de los ejércitos del Archinaque José y del general Mackensen.
Comunicado oficial inglés
 Londres.—Da cuenta un despacho oficial de que progresamos en Barencourt y otros puntos.
 Los contraataques alemanes en Quedecourt y Légnay han sido rechazados con pérdidas.
 Ayer capturamos en el Aisne 172 soldados, tres ametralladoras y cuatro morteros.
 Continúa la actividad de la artillería en Sally, Armentières e Iprés.
Telegrama oficial italiano
 Colano.—Nuestro fuego de artillería destruyó varios puertos enemigos del Alto Anzio provocando un incendio.
Madrid 4 a las 5
Extrañeza por la prohibición de noticias de buques
 Comunican de Cádiz que ha causado extrañeza la noticia de la absoluta prohibición de dar noticias o entrada o salida de barcos.
 Se cree que no se referirá a todos los buques.
Luchas de artillería
 París.—El comunicado de la noche dice que hubo luchas de artillería en el Oise, en el Aisne, en el sur de Nouvron, en Alsacia y en Burrihaupt.
 Berstorff debía ordenar inutilizar las máquinas de los buques internados.
 Lyon.—El gobierno alemán dió el 17 de Enero instrucciones a su Embajada en los Estados Unidos, conde de Berstorff para que ordenara inutilizar las máquinas de los buques internados.
Comunicado ruso
 Petrogrado.—Dice el parte oficial que en el frente occidental hubo duros entre exploradores y patrullas.
 En el frente rumano continúa la lucha.
 En el Norte de la carretera de Kimpelung los alemanes contrataron la altura situada cercana a Rakessa y en el Norte del río Zawal, obligando a evacuarlos a los rumanos.
 En el Norte del río Rymnik atacamos dos puentes, cogiendo algunos prisioneros.
 En el frente del Cáucaso hubo duros entre los exploradores.
 Durante estos últimos ataques fué herido gravemente el coronel Matchavariani.
Madrid 4 a las 17
Despacho oficial austriaco
 Viena.—Un comunicado oficial dice que en el frente ruso en los combates de ayer cogimos 3 oficiales y 276 soldados y además siete ametralladoras.
 Cerca de Werenick atacamos hacia el Sur penetrando en las posiciones enemigas en una extensión de 1500 metros, destruyendo aceras regresando a nuestras líneas con 122 prisioneros y 4 ametralladoras.
 En el frente italiano hay bastante actividad en la artillería enemiga.
 En el sector de Lugana un contingente italiano intentó atacar nuestras posiciones de Perellax siendo rechazado.
 En Anzio asaltamos una trinchera italiana cogiendo algunos prisioneros.

Desmintiendo una campaña periodística alemana

Lyon.—Se desmiente la campaña de la prensa por el testimonio de los delegados neutrales, siendo una falsedad absoluta el relato de que prisioneros son tratados del mismo modo que las tropas francesas.
 Indudablemente esta campaña obedece a preparar una medida odiosa escudándose ante los ojos de los neutrales.
 En cambio se sabe que varios miles de prisioneros franceses están concentrados en un punto estratégico y ocupados por los alemanes en trabajos militares los cuales están expuestos al fuego de la artillería francesa.
 El Gobierno francés contestando a una nota alemana que reclamaba la retirada a más de 80 kilómetros del frente los prisioneros alemanes bajo amenaza de represalias, manifestó que aceptaba la reclamación alemana bajo la condición de reciprocidad para el 18 de Enero.
 Pero sin tener en cuenta Alemania esta contestación, las oficinas imparciales iban a entrar en vigor desde dicho día.
 Numerosos prisioneros franceses precedentes de los campos internados de Alemania fueron reunidos a dos metros de las líneas francesas exponiéndoles al peligro.
 El Gobierno alemán trata con manobras explicar a los neutrales las medidas injustificadas adoptadas por sus enemigos, pero el Gobierno francés ha demostrado que desde el día 18 de Diciembre los prisioneros franceses se hallan reunidos para ser trasladados al frente.
Nada de movimiento de buques
 El Gobierno español insiste en la necesidad de que se respete el acuerdo del Consejo de ministros referente a no publicar noticias del movimiento de buques como se ha hecho en todas las naciones para evitar peligros a los buques.

Reapertura de la Duma.—Luchas políticas en Rusia

Roma.—El Corriere della Sera publica una información de Petersburgo que trata de la reapertura de la Duma y dice que crees que vendrán cheques de importancia entre el Gobierno y el partido progresista.
 Este ha celebrado una reunión en la que acordó mantener la petición de que dimita Protopopoff y se comprometa el Gobierno a aceptar las declaraciones de la mayoría de la Duma.
 Parece que el Gobierno, apoyado por la extrema derecha, resiste tales peticiones.
 Añade el Corriere que se trata de un episodio trascendental de la lucha entre la burocracia y el constitucionalismo, cuyo resultado puede tener un enorme alcance internacional.
General inglés ascendido
 Londres.—El general Smuts jefe del ejército inglés en Africa ha sido ascendido a teniente general.
El movimiento marítimo en Italia
 Roma.—A pesar de la guerra submarina el tráfico marítimo en los puertos italianos no han sufrido alteración.
 De Nápoles dicen que el movimiento durante el mes de Febrero fué casi igual a los tiempos normales.
En Alemania hay carbón
 Amsterdam.—Comunican de Berlín que el Ministro de Substancias contestando una comunicación ha dicho que la producción de carbón en Alemania no solo no ha disminuido, sino que puede facilitar a los neutrales cuanto necesitan.
Sobre la cooperación aliada en Rusia
 Stokholm.—El periódico Extrabla del comenta la reserva que se observa respecto a la Conferencia que los aliados han celebrado en Petersburgo.
 Dice que los delegados ingleses plantearon la necesidad del control inglés en la Hacienda rusa, exigiendo, además, la separación de su empleo de determinados funcionarios.
 También se hizo presente al Gobierno ruso la conveniencia de que recomiendo a sus generales no hacer uso inútil de municiones ni material de guerra.
El bombardeo de Margate
 Londres.—Comunicado oficial.
 Del bombardeo de que fué objeto Margate por los enemigos no resultó ningún buque averiado.
Regreso de representantes ingleses
 Londres.—Se encuentran de regreso en esta ciudad los representantes del Gobierno británico que asistieron, en representación de éste, a la Conferencia celebrada por los Aliados en Petersburgo.
Declaración del Gobierno mejicano
 Nueva York.—El Gobierno de Méjico niega que recibiera proposiciones de Alemania para obrar contra los Estados Unidos.

Conf. renova de Bergamini

El exministro señor Bergamini dió una conferencia en el Ateneo dedicada a la Juventud conservadora.
 Al acto asistió gran concurrencia. Figuraban entre ella, los señores Dato, Sanchez Guerra, Conde de Estaban Colantes y otros.
 El señor Bergamini hizo la actuación y la crisis del Gabinete Dato.
 Recordó el acierto del señor Dato de proclamar la neutralidad. Refiriéndose a los proyectos del señor Alba dijo que el Ministro no ha sacado proyecto alguno de consideración y ha fracasado.
 Aquí lo que se aumenta es el prestigio de la minoría catalanista. Es una fección parlamentaria con que ha contado el Gobierno para sacar los proyectos que ha sacado.
 El Conde de Romanones amenazó con la crisis dándosele los proyectos de autorizaciones y de protección a las industrias.
 El uso que se hagan de ellas depende de que la historia diga si los conservadores son colaboradores o cómplices.
Madrid 4 a las 17
Proclamación de candidatos
 Se está verificando en el salón de actos de la Diputación la proclamación de candidatos para las próximas elecciones para diputados provinciales.
 Como en los distritos de la Universidad y Hospicio no había lucha se proclamaron diputados por el artículo 29.
Romanones en el campo
 El Conde de Romanones pasa el día fuera de Madrid.
Sin noticias de provincias.—Noticia desmentida
 El ministro de la Gobernación señor Ruiz Gimenez no ha recibido ninguna noticia de la proclamación en provincias de diputados provinciales elegidos por el artículo 29.
 El ministro ha desmentido que intentara el delegado que asistió al mitin de la Casa del Pueblo detener al diputado señor Dominguez El problema de las substancias orgánicas.
 El Gobierno sigue ocupándose de las medidas relacionadas con el problema del pan y del carbón vegetal.
 Ha dicho el Ministro de la Gobernación que es innecesario adelantar el horario en España como se ha hecho en otros países porque existe un decreto disponiendo que por la noche se apaguen la mitad de faroles.
Madrid 4 a las 24
Proclamación de candidatos
 El ministro de la Gobernación señor Ruiz Gimenez al recibir a los periodistas les dijo que hasta las seis de la tarde iban proclamados diputados provinciales por el artículo 29 los siguientes: 130 liberales, 71 conservadores, un marquista, dos reformistas, dos jainistas, tres republicanos conjuncionistas, tres integristas, un católico y un blanquista.
 En la provincia de Zamora fué elegido un diputado.
 Faltan datos.
 Hasta ahora habrá lucha en 21 provincias.
Consejo en Palacio
 Madrid 4 a las 24
 Nota oficial del Presidente
 El Conde de Romanones ha facilitado a los periodistas una larguísima nota oficial del Consejo celebrado en Palacio.
 Afirma que las Cortes se eligieron por elecciones escrupulosas viniendo una mayoría cuyo claro y firme sentido liberal y adhesión al Gobierno encomia.
 Menciona la labor presentada al Parlamento, especialmente la obra económica que la opinión aplaudió.
 En debates empeñadísimos, añadió, se aprobó la fórmula que vigila la situación económica evitando la sesión permanente.
 Enumera las leyes que se aprobaron.
 Recuerda la nota de Wilson propondiendo la petición de la paz a ciertos Gobiernos la que dice fué contestada a satisfacción de todas

las tendencias, afirmando la posición diplomática de España.

Señala la gravedad de la nota alemana referente al bloqueo submarino indicando el acierto del Gobierno en la respuesta.
 Justifica la Ley de Autorizaciones diciendo que era necesaria para dar al Gobierno las medidas de desembarazarse ante el posible momento de suprema dificultad de orden exterior.
 Añade que ante la necesidad de clausurar las Cortes el Parlamento dió facilidades, encareciendo la importancia de la Ley de protección a las industrias.
 Recuerda el debate internacional del Congreso y los asentamientos de las minorías subrayando el de los tradicionalistas e integristas.
 Habla de la labor pendiente, de los proyectos de ferrocarriles secundarios, y de obras públicas no abandonadas por el Gobierno quien dice aspira a aprobar las leyes sociales.
 Defiende la política seguida por el Gobierno en Marruecos.
 Encomia el acierto y la inteligencia del Rauli que nos ha permitido pasar el Fondg sin disparar tiros.
 Habla de la rebaja de 18.000 hombres del contingente de Africa.
 Hace el resumen de lo que ha costado la guerra en Marruecos durante los años 1915 y 1916 afirmando que en 1917 se economizarán 120 millones.
 Corradas las Cortes, dice, el Gobierno obrará con gran actividad para conjurar en lo posible la gravísima crisis que arguye a España.
 El Gobierno espera la cooperación del país.
 Los problemas pendientes se concentran a cinco grandes grupos que son los transportes, las industrias, la exportación e importación de primeras materias, la crisis del trabajo y la carestía de las subsistencias.
 A estos problemas consagró en el Consejo de ayer toda su atención el Gobierno y dedicará a ellos todo el tiempo y todas sus energías.

me candidato por el distrito de Manresa para las próximas elecciones de diputados provinciales

Al final el público ha cantado «La Marsellesa» entre vivas y músicas.
Actos neutralistas
 Anoche en el restaurant del Parque se celebró un banquete en honor del Marqués de Polavieja al cual asistieron unos 170 comensales.
 Al final el obsequio pronunció un discurso en el que reseñó la formación del neutralismo que no es gormané de ni aliadé de, sino espaldel para unir a todos en un sentimiento de conveniencia nacional.
 Esta tarde se ha celebrado un te popular en el mismo local al cual han asistido unas 750 personas, por no permitir que capleran más la capacidad de dicho restaurant.
Mitín radical. Habla Lerreux
 En la Casa del Pueblo se ha celebrado un mitin radical.
 Los oradores han dicho que el tema de las candidatas es: «Guerra a la Liga!»
 El señor Lerreux ha dicho que las diputadas de la Liga en el Parlamento han sido medidas de disciplina, unidad y acción, de las cuales deben tomar ejemplo los republicanos.
 Combatió la neutralidad y anunció una campaña para rehacer el partido radical.
Toros en la Monumental
 En la Plaza Monumental se ha celebrado corrida de toros.
 El sol estaba lleno y en la sombra habla una media entrada.
 Los toros que eran de Santamaría campieron.
 «Vaquerito» estuvo regular en su primero y superior en el segundo, del cual se le concedió la oreja.
 «Pacorre» estuvo también regular en el primero y superior en el segundo, concediéndole también la oreja.
 «Méndez» estuvo bien en el primero y el segundo, que era el sexto de la tarde, lo ha cogido produciéndose una conexión vicioral.
 En sustitución de «Médez» ha matado al b'che «Vaquerito»
 BUZAREU

POLÍTICA

Madrid 4 a las 5
Sobre la aproximación de los conservadores
 Hablando anoche, en uno de los salones del Congreso un diputado amigo del señor Sanchez Guerra, respecto a los supuestos trabajos de aproximación de los elementos conservadores distanciados del partido que acaudilla el señor Dato, decía, que el señor Lacierva tiene expedite el camino para que lo emprenda cuando quiera.
 Lo que ocurre es que el señor Lacierva quiere volver a nosotros acompañado de los que nos injurian desde que nos separamos y esto es imposible.
«La Epoca» y la situación del Gobierno
 La Epoca comentando la nota oficial dice: confiamos que nuestra lectura nos ha producido enorme decepción. Pensábamos que nos ofrecería un rayo de luz sobre el criterio del Gobierno frente a las circunstancias que han planteado el cierre de las Cortes.
 El Gobierno ha prometido que se dedicará a trabajar y esto de-

NOTICIAS SUELTAS

Madrid 3 a las 24
Romanones no saldrá mañana de Madrid
 El conde de Romanones ha manifestado que no saldrá mañana de Madrid noándole posible a la fiesta organizada por el señor Rodríguez de la Borbolla, lamentándolo machísimo.
 Ha encargado al señor Alba que se la haga así presente a dicho señor.
Madrid 4 a las 5
Incendio en una ferratería
 Dicen de Bilbao que en la ferratería que el señor Golgochea posee en la calle del Arsenal se declaró anoche un formidable incendio que destruyó todas las existencias.
 Se atribuye el incendio a un cortacircuitos.
 Las pérdidas se calculan en unas ochenta mil pesetas. Los bomberos con sus trabajos legaron que el incendio se propagara a las casas contiguas.
Madrid 4 a las 17
Ley modificada
 La «Gaceta» de hoy publica la ley modificada los artículos 159, 160 y 161 del Código militar.
El pabellón Real de Barcelona
 El diario «El País» estima que la concesión de un millón de pesetas para construir un Palacio Real en Barcelona es una manobra para reanudar en Cataluña el partido liberal.
 MENCHETA

Mallorca fuera de Mallorca

Madrid 4 a las 17
Ascenso en Artillería
 El «Diario Oficial» del ministerio de la Guerra publica el ascenso del primer teniente de artillería don Vicente Moyá de la comandancia de Mallorca.
 CORRESPONSAL

Para BUEN QUESO
 No lo dude Vd., no hay como el Colmado PAJARITA para un buen surtido de quesos.
 PATEGRAS autentico, BOLA legitimo, CHESTER inglés, ROQUEFORT francés, GRUYERE suizo Emmenthal, MAHON extra y PAIS superior.
 Somos los únicos importadores directos Calidad: CREMA de la CREMA
 Prueben es la única confirmación.
 Colmado PAJARITA S. Nicolás, 6

NOTICIAS DEL EXTRANJERO

Barcelona 4 a las 23
Wilson jura el cargo
 Nueva York.—El lunes próximo el Presidente Mr. Woodrón Wilson prestará el juramento consiguiente a su reelección para la presidencia.
 CORRESPONSAL

NOTICIAS DE BARCELONA
 Barcelona 4 a las 22
 Disid notes jainistas
 Mientras la Junta Regional del partido jainista ha designado ce-